

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ

**«КРАСНАЯ КНИГА  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ.  
ПТИЦЫ И МЛЕКОПИТАЮЩИЕ»**

ученицы 2 класса «А»  
Коноваловой Анастасии  
МОУ СОШ № 140

# Розовый пеликан



В настоящее время постоянно гнездится в России только в дельте Волги и на озере Маныч-Гудило в Калмыкии. В Волгоградской области изредка встречается только как залётный вид. Случаи залетов пеликанов, вероятно, являются проявлением генетической памяти о былых местах.

В отдельные годы максимально регистрируется в разных местах области не более 70 птиц

Редкий вид, ареал и численность которого резко сократилась. В настоящее время постоянно гнездится в России только в дельте Волги и на озере Маныч-Гудило в Калмыкии. В Волгоградской области изредка встречается только как залётный вид. В том числе наблюдался в Заволжье (оз. Булухта, Эльтон, водохранилища западной ветви Палласовского канала у с. Золотари) и почти каждое лето отмечался на Сарпинских озерах [1—3]. Экология схожа с таковой кудрявого пеликана. Случаи залетов пеликанов, вероятно, являются проявлением генетической памяти о былых местах гнездования на солоноватых озерах и лиманах в степной и полупустынной зонах.

# Степной орёл

Постепенно восстанавливающий свою численность вид .

Обитатель целинных сухих степей и полупустынь.

На правобережье численность в настоящее время, по всей видимости, не превышает 50 пар.

Гнездится как на земле, так и на всякого рода возвышениях — буграх, крутых склонах, скирдах соломы, на кустах или низких деревьях; в последние десятилетия все чаще использует опоры ЛЭП.

К гнездованию приступает в начале весны, в кладке от 1 до 3 яиц. Птенцы начинают вылупляться в мае и начинают летать в июле. Основной добычей степного орла являются суслики, грызуны, а так же птицы, ежи, зайцы. Любит пить воду, в летнее время возле пресных водоемов.



# Чёрный аист



Редкий вид, с повсеместно сокращающейся численностью.

Гнездится на высоких старых деревьях в редко посещаемых человеком лесонасаждениях.

Численность точно неизвестна. По самым максимальным оценкам, в пределах области гнездится не более 3—4 пар.

Крайне осторожная и скрытная птица, но легко обнаруживается из-за любви к полетам над гнездом.

в кладке 3—4 яйца, насиживают оба родителя поочередно.

# Филин

Редкий вид, численность которого стабилизировалась, но остается небольшой.

Встречается по всей территории Волгоградской области, но повсюду их мало.

Активен ночью и в сумерки.

Гнезда устраивает на земле, в глухих, мало посещаемых людьми местах. Основу питания составляют грызуны, реже зайцы и птицы.



# Черноголовый хохотун



Семейство Чайковые.

Взрослые чайки постоянно наблюдаются в последние 20 лет на Большом лимане, севернее Камышина. В отдельные годы гнездится на островах Булухты Палласовского района.

Численность сравнительно небольшая — 1800—2000 пар и сильно колеблется по годам.

Питается в основном большой рыбой; нередко охотится вдали от водоемов на сусликов и крупных насекомых. Гнездится колониями или отдельными парами в сообществе других чаек на низких, но не затопляемых открытых островах и по берегам солоноватых озер со слабо развитой растительностью.

# Чеграва

Гнездится на островах, реже по берегам озер.

Численность крайне мала, имеет тенденцию к увеличению.

Питается преимущественно сорной рыбешкой, поедает и беспозвоночных (саранчовых и других сухопутных насекомых), иногда хищничает (птенцы, яйца).



# Русская выхухоль



Очень редкий вид, сильно сокращающий численность и ареал.

Поселяется в водоемах с богатыми животными и растительными кормами.

За последние 25 лет численность сократилась в три раза и в 90-е годы составляла не более 4,0—4,5 тыс. особей

Ведет очень скрытный подводно-подземный образ жизни; большую часть времени проводит в своем гнезде, где выводит потомство, потенциал размножения невысок. Активна в сумерки. Нередко являются «постояльцами» в бобровых поселениях, они дружелюбно относятся друг к другу.

Причинами исчезновения являются: активное освоение пойменных угодий; нарушение режима затопления водоемов и их загрязнение, особенно пестицидами и минеральными удобрениями; браконьерство — лов рыбы ставными снастями, прежде всего вентерями; немало у выхухоли и естественных врагов-хищников; нередко их норы разрушаются кабанами; опасна для выхухоли и акклиматизированная ондатра («экологический двойник»), вытесняющая ее из коренных мест обитания.



# Мохноногий тушканчик

Малоизвестный и неизученный вид.

Типичный обитатель пустыни, с сумеречной и ночной активностью.

Питается зеленью, семенами, луковицами, поедает и насекомых; запасов не делает.

Рое длинные (до 8 м) разветвленные норы до метровой глубины. За год бывает два выводка. До 5 месяцев проводит в зимней спячке.



# Перевязка

Редкий, сокращающийся вид.

Очень редка, находится на пути исчезновения, по всей территории области не более 100 особей.



Населяет целинные степи и залежи, где обитают суслики, тушканчики и хомячки — основная пища перевязки; может поедать мелких птиц и ящериц. Убежищами служат переоборудованные норы грызунов. Рождает в апреле 3—8 детенышей. Наиболее активна в сумерках.

Источник: <http://redbookvo.volgawetlands.ru/redbook/>